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Définition et usage du passé composé.

Le passé composé est un temps utilisé pour parler des actions terminées dans le passé. c'est |'un
des temps passés les plus utilisés en francais.

* Pour raconter de que nous avons fait un jour précis
» hier j'ai téléphoné a un ami

* Pour parler d’actions terminées dans un passé proche ou éloigné.
» La semaine derniere nous avons recu des amis a la maison.

* Pour décrire des évenements spécifiques dans le passé
> |l a passé son examen de francais avec succes.



Formation du passé composé

Le passé composé se forme avec l'auxiliaire « avoir » ou « étre » conjugué au présent suivi du
participe passé du verbe.

Exemples avec « avoir »

» J’ai mangé mon dessert
> |l a fini son petit-déjeuner.

» Nous avons compris I'exercice

Exemples avec « étre »

» Vous étes venus a la réunion
» lIs sont partis de bonne heure.

» Tu es descendu dans le jardin.



Quel auxiliaire utiliser?

Tous les verbes qui peuvent avoir un complément d'objet direct(qui? Quoi ?) ou indirect (a qui ? A quoi ?
De qui ? De quoi ?) se conjuguent toujours avec l'auxiliaire 'avoir’.

> 1l aluun livre
> Jai fini de lire

* Tous les verbes pronominaux se conjuguent toujours avec l'auxiliaire 'étre’.
» lIs se sont promenés.
e Quelques verbes de mouvements se conjuguent avec l'auxiliaire 'avoir' ou avec l'auxiliaire 'étre’ selon
le sens.
» |l a regardé le tableau.
» || est regardé par toute la classe.
» J'ai chassé un liévre
» Je suis chassé de |'appartement.



Formation du participe passé.

I- Participe Passé des Verbes Réguliers :

* Verbes en -er : Remplacez -er par -é

» manger - mangé.

* Verbes en -ir : Remplacez -ir par -i

» finir = fini.

* Verbes en -re : Remplacez -re par -u

» vendre - vendu

Verbes en -ire : Remplacez le plus souvent par it ou par u
» Ecrire = écrit

» Lire = lu



Formation du participe passé (suite)

lI- Les verbes irréguliers (par définition pas de regle)
Quelques verbes irréguliers courants :

o Etre - été

Avoir - eu
Faire - fait
Prendre = pris
Voir - vu



Accord du participe passé

* | - Avec l'auxiliaire étre

le participe passé s'accorde en genre et en nombre avec le sujet.
* Masculin singulier : pas de modification

>l est allé

* Féminin singulier : ajouter un "e"
> Elle est allée

e Masculin pluriel : ajouter un "s"
» |ls sont allés

* Féminin pluriel : ajouter "es"

> Elles sont allées



Accord du participe passé (suite)

* || — Avec l'auxiliaire avoir

Le participe passé ne s'accorde pas avec le complément d'objet direct (COD) sauf si celui-ci
est placé avant le verbe.

 J'ai mangé une pomme. (le COD est placé apres le verbe)
»La pomme que j'ai mangée. (le COD est placé avant le verbe)
* Vous avez fait des progres.

» Les progres que vous avez faits.

Elle a compris les regles d’accord

» Les régles d’accord qu’elle a comprises



Exercice 1

Transformez ces phrases au présent en passé composeé.

Saint-Herblain est une petite commune rurale.



Corrigé exercice 1

Saint-Herblain a été une petite commune rurale.

La ville a connu un développement rapide.
Le quartier Bellevue est sorti de terre.
La population a augmenté beaucoup.

Des zones commerciales sont apparues.
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Exercice 2

Complétez les phrases suivantes avec le verbe au passé composé :

1. Des agriculteurs ......ccccoeereiveveeecinennns (vivre) a Saint-Herblain il y a 6000 ans.

2. LarvilleSit R i L A (devenir) importante dans les années 1960.

3. LeSillonde Bretagne ......ccccocoeivevrvveeennnnnnne (étre construit) dans les années 1970.
4. Lapopulation .....cccceceeeeeeeeneeennee, (atteindre) 40 000 habitants en 1975.

iy R LN R i e s ic s (créer) des zones industrielles.

6. Beaucoup de gens ......ccceevveerivreeennnnn, _ (s'installer) a Saint-Herblain.

7. Lesarchéologues ........cocveevvneeinnnnnnn. (découvrir) une villa romaine a Preux.

S g MIHE NI g S i DI (développer) ses transports en commun.

9. Saint-Herblain ......ccoovveevvviiiirennenn, (grandir) rapidement.

10. La COMMUNE ..coeecrreeececeiee e, (construire) de nombreux logements.
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Corrigé exercice 2
Des agriculteurs ont vécu a Saint-Herblain il y a 6000 ans.
La ville est devenue importante dans les années 1960.

La population a atteint 40 000 habitants en 1975.
La ville a créé des zones industrielles.

Beaucoup de gens se sont installés a Saint-Herblain.

La ville a développé ses transports en commun.

T B e 2 SO P T WA s

Saint-Herblain a grandi rapidement.
10. La commune a construit de nombreux logements.

Le Sillon de Bretagne a été construit dans les années 1970.

Les archéologues ont découvert une villa romaine a Preux.
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Exercice 3
Choisissez la bonne réponse.

e Saint-Herblain a une croissance rapide dans les années 1960.

a) Connu b) connue

* La population de la ville s'est considérablement.

a) Agrandi b) agrandie

* De nombreux logements ont été pour accueillir les nouveaux habitants.
a) Construit b) construits

 Laville s'est a Nantes Métropole.

a) Joint b) jointe

* Les zones commerciales se sont au fil des années.

a) Développé b) développées

Saint-Herblain s'est avec plusieurs villes européennes.

a) Jumelé b) jumelée

e L'histoire de la ville a été dans plusieurs livres.

a) Raconté b) racontée

* Les espaces verts ont été par la municipalité.

a) Préservé b) préservés

* Lavoie verte du Cours Hermeland a la commune du nord au sud.

a) Traversé b) traversée
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Corrigé exercice 3

Saint-Herblain a connu une croissance rapide dans les années 1960.

La population de la ville s'est agrandie considérablement.

De nombreux logements ont été construits pour accueillir les nouveaux habitants.

La ville s'est jointe a Nantes Métropole.

Les zones commerciales se sont développées au fil des années.
Saint-Herblain s'est jumelé avec plusieurs villes européennes.
L'histoire de la ville a été racontée dans plusieurs livres.

Les espaces verts ont été préservés par la municipalité.

La voie verte du Cours Hermeland a traversé la commune du nord au sud.
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Exercice 4
Complétez les phrases suivantes en accordant correctement les participes passés si nécessaire :

e Saint-Herblain s'est (développer) .................. rapidement au XXe siecle.

* Les seigneuries ont (OCCUPEr) ccccuveveieenrnennnnn. le territoire pendant des siecles.

* Plusieurs personnalités se sont (succéder) .....cccceevvenunennn... a la mairie de la ville.
 Les habitants ont (VOIr) cceceeeeniniiineinnnnes leur commune se transformer.

 L'histoire de laville a été (écrire) ccceevvvvvnenienunnnnn.n. par plusieurs historiens.
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Corrigé exercice 4

e Saint-Herblain s'est développée rapidement au XXe siecle.

* Les seigneuries ont occupé le territoire pendant des siecles.

e Plusieurs personnalités se sont succédé a la mairie de la ville.

* Les habitants ont vu leur commune se transformer.

* L'histoire de la ville a été écrite par plusieurs historiens.
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Exercice 5
Complétez les participes passés

Saint-Herblain, autrefois appelé Herblan, a .............. (6tre) un territoire important au Moyen Age. A cette
époque, plusieurs seigneuries s'y sont .............. (établir), comme La Bouvardiere et La Bourgonniere. Ces

domaines ont .............. (étre) controlés par des familles nobles qui ont .............. (construire) des manoirs

locaux.

Les moines, qui s'étaient .............. (installer) dans la région, ont .............. (jouer) un réle crucial dans le
développement agricole. llsont .............. (introduire) de nouvelles techniques de culture qui ont ..............
(améliorer) les rendements. Les échanges commerciaux ont également .............. (étre) encouragés, grace a la
proximité de Nantes.

Au fil des siecles, Saint-Herblain .............. (se transformer) progressivement, mais son héritage médiéval reste

visible a travers certains batiments historiques encore présents aujourd'hui.
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Corrigé exercice 5

Saint-Herblain, autrefois appelé Herblan, a été un territoire important au Moyen Age. A cette époque,
plusieurs seigneuries s'y sont établies, comme La Bouvardiere et La Bourgonniere. Ces domaines ont
été controlés par des familles nobles qui ont construit des manoirs fortifiés. Les terres ont été
cultivées par des paysans qui ont travaillé pour les seigneurs locaux.

Les moines, qui s'étaient installés dans la région, ont joué un role crucial dans le développement
agricole. lls ont introduit de nouvelles techniques de culture qui ont amélioré les rendements. Les
échanges commerciaux ont également été encouragés, grace a la proximité de Nantes.

Au fil des siecles, Saint-Herblain s’est transformé progressivement, mais son héritage médiéval reste

visible a travers certains batiments historigues encore présents aujourd'hui.
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Exercice 6 — Compréhension écrite

Saint-Herblain, située pres de Nantes, a connu une transformation importante depuis les années 1960.
Auparavant, c'était une petite commune rurale. Avec l'urbanisation, la population a beaucoup augmenté,
atteignant 40 000 habitants en 1975. De nombreux quartiers ont été construits, et des zones commerciales
ont vu le jour. Aujourd'hui, Saint-Herblain est une ville dynamique, offrant de nombreux services et activités
a ses habitants.

Questions :

* Quelle transformation Saint-Herblain a-t-elle connue depuis les années 1960 ?

* Quelles infrastructures ont été développées dans la ville ?
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Corrigé exercice 6

e Saint-Herblain a connu une transformation importante, passant d'une petite commune rurale a une
ville dynamique.

 En 1975, la ville comptait 40 000 habitants.

 De nombreux quartiers et des zones commerciales ont été développés dans la ville.
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Exercice 7 - Rédaction

Redigez un texte d'environ 160-180 mots dans lequel vous décrivez votre expérience d'intégration a
Saint-Herblain. Vous pouvez aborder les points suivants :

Les premieres impressions que vous avez eues en arrivant dans la ville.

Lels actilvités o)u services qui vous ont aidé a vous intégrer (par exemple, associations, événements
culturels, etc.).

Les aspects de la vie a Saint-Herblain que vous appréciez le plus.
Les défis que vous avez rencontrés et comment vous les avez surmonteés.
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Exercice de controle
Complétez les phrases suivantes en écrivant correctement le participe passé du verbe entre parentheses.
Faites attention a l'accord si nécessaire.

R R S e IR - Lo R T

La ville de Saint-Herblain s'est beaucoup (développer) .....cccccevvvveericnnennne. depuis les années 60.

Les habitants ont (VOIr) .....ccccccevevevinnnenne, leur ville se transformer rapidement.

De nombreux immeubles ont été (construire) .......cccceevvevennen.e. dans le quartier du Sillon de Bretagne.
La population s'est (accroitre) ......cccevvevevenneee. de facon significative.

Les espaces verts gue la municipalité a (créer) ......ccccovuvvevennenen. sont tres appreéciés.

Les commerces se sont (multiplier) .......cccoevveeeennnenns dans le centre-ville.

Les transports en commun ont été (améliorer) ......cccocevvevvnenneee. pour faciliter les déplacements.

Les écoles que la ville a (batir) .....ccceovvevieunnnnnnne. accueillent de nombreux éleves.

Les habitants se sont (adapter) ......ccccceeevveerennnene. aux changements urbains.

10. Les traditions locales ont été (préserver) ......ccoveeeeennnene. __malgré la modernisation.
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Liens pour se perfectionner

Francais facile

Parlons bien
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https://www.podcastfrancaisfacile.com/cours/passe-compose-avec-avoir-lecon-de-base.html
https://parlonsbienparlonsfle.wordpress.com/wp-content/uploads/2016/07/le-passc3a9-composc3a91.pdf

Cest tout....pour aujourd hui !
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